
Stran 2. 

Umesten opomin davčnemu 
uradniitvu. 

Večkrat smo že v »Slov. Gospodarju* povdaijali dej
stvo, da je ravno slovenski davčni uradnik v Sloveniji 
nekak neusmiljen valpet za davkoplačevalcakmeta. Vsa
ka davčna naredba, ki priroma iz Beograda v Slovenijo, 
se potom naših davčnih uradov izvede brez usmiljenja in 
sicer po najostrejšem ključu. 

Petoliznost naših davčnih uradov, kar zadeva davčne 
naredbe, katere nam pošilja finančno ministrstvo iz Beo
grada, je dosegla pri nas v Sloveniji ta višek, da se j« 
čutil finančni delegat v Ljubljani dr. Šavnik prisiljenega, 
da je izdal na finančne urade posebne okrožnice, v ka
terih poziva urade k popustljivosti glede privijanja davč
nega vijaka. Treba pa tudi pribiti, da je g. finančni pod
tajnik Slovenije dr. Šavnik zelo natančen mož, Beograd 
več nego preveč posluša, a vendar celo njemu finančna 
strogost slovenskih davčnih uradov preseda in je smat
ral kot svojo predstojniško dplžnost, da je potom posebnih 
spomenic opomnil davcrte^oblasti, naj ne bodo^ bolj pa
pežke nego finančni papež v Beogradu (g. finančni mi
nister) sam! 

V svoji zadnji spomenici na slovenska finančna ob
lastva se je dotaknil g. delegat svarilno predvsem davč
nega pos ropanja v osebni dohodnini napram zemljiškim 
posestnikom, ki se pečajo izključno s kmetijstvom Gospod 
delegat sam pravi, da so ravno glede izključno kmetijskih 
posestnikov že bili izraženi ponovno upravičeni dvomi: 
ali je dohodninski davek v obče upravičen kot davčna 



(obremenitev -z* posestnike, kojih dohodki prihajajo k 
*gotj naravnega gospodarstva in ki se dajo preračunati 
iselo teiko v denar, ali ne? 

Ravnokar omenjeni pomislek glede dohodnine pri 
izključno kmetijskih posestnikih so imele višje davčne 
oblasti že cd nekdaj in kaj šele danes, ko je zvišana zem
ijarma. 

G. predstojnik finančne oblasti v Sloveniji naroča 
ravno glede posestnikov, ki nimajo gostiln, ne izvršujejo 
kake druge obrti, niso v bližini večjih mestih in indu
strijskih krajev, da postopajo davčne oblasti napram tem 
revežem obzirno in verjamejo njihovim davčnim napo
vedim. 

Večkrat se zgodi, da pusti kmet pri svojem gospo
darstvu popraviti kako malenkost, ki je trenutno neob
hodno potrebna, a davčna oblast mu zaračuna to malen
kostno popravilo takoj v neobitno naložitev premoženja 
in zahteva za taka popravita celo s koleki potrjene ra
čune. 

Glede ravnokar omenjenega postopanja finančnih 
oblasti pri malenkostnih popravilih svari g. predstojnik 
podložne mu davkarije, naj ne dražijo kmelskih davko
plačevalcev a takimi šikanuni, kojih ne veleva in ne pod
pisuje nobeden davčni zakon in naredba, am^ak izvirajo 
same iz podrepništva naših žalibog preveč centralistično 
navdahnjenih davčnih uradnikov. 

Predvsem pa zabičava g. davčni predstojnik podre
jenim mu davčnim uradom zvišanje eksistenčnega mini
ma glede dohodnine na 20.000 K. Predpriprave za od
mero dohodnine po ključu 20.000 K se morajo začeti 
takoj, da se bodo lahko sklicale cenilne komisije in da 
bo predpis dohodnine za leto 1Q23 gotov do 15. maja t. 
1. Ako pa bi katero finančno oblastvo ta predpis dohod
nine do 15. maja zakasnilo, bo pozvano na odgovornost 
in bo kaznovano. 

Hvalevredno je tudi od g. delegata, da zabičava v 
okrožnici davčnim <uradom vero v podatke, katere je na
vedel davkoplačevalec pri davčni napovedi. Ako je iz 
napovedi razvidno, da davkoplačevalec ni hotel prikriti 
•vojih dohodkov, potem se naj njegovo naznanilo sprej
me brez vsakega pomisleka. Dvome glede verodostojnosti 
davčne napovedi odobrava g. delegat le tam, kjer se ko
pičijo dobički in se skušajo, dasi dostikrat zaključeni, sa
mo potom gole špekulacije, prikriti zakonitemu obdav
čenju. 

V zgoraj navedenih stavkih smo označili na kratko 
in v izvlečku okrožnico finančnega podtajnika dr. Šavni
ka na davčna oblastva in to samo v glavnem in površnem 
ter vsakem razumljivem izvlečku. Vendar že iz navede
nega je kot beli dan jasno ter razvidne, da postopajo 
davčne oblasti v Sloveniji strogejše nego jim to velevajo 
davčni zakoni in predpisi, katere jim pošilja g. finančni 
minister iz Beograda. Ta zopetna okrožnica g. delegata 
dr. Šavnika nam je dokaz, da so ravno slovenske davka
rije krive v veKki meri, da se naš kmet, ki je edino na
veaan na dohodek iz grude, potom previsokih davkov 
izmG7gava, zadolži Je in se od dne do dne bolj približuje 
— bobnu. 

Prepričani smo, da okrožnic na davčne urade, ki bi 
opominjale davčne uradnike k milejšemu postopanju pri 
predpisih in iztirjevanju davkov, ne izdajejo finančna 
predstojništva po Srbiji, ker tamkaj je uradnik pametnej
ši in drži s priprostim narodom — pri nas pa ravno tako
rvani »napredni« davkar nima srca za našega davkopla
čevalca! 


